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Č e r v e n  2 0 2 2  

Heslo měsíce června: 
„Polož si mě na srdce jako pečeť, jako pečeť na své rámě.  

Vždyť silná jako smrt je láska.“ 
Píseň písní 8, 6a 

 
 

 
 

O víře a nepromarněném životě 
 
 

Jedno ze čtyř vyprávění o Ježíšovi (kterým říkáme evangelia), to Janovo, neza-
číná Ježíšovým narozením, ale ohlíží se ještě mnohem dál. Až tam, kam lidská paměť 
nesahá a představivost nestačí. Úplně na začátek. Kde se vzalo to, co tu bylo, to 
nevím, ale za moc nestálo. Pusto, prázdno a tma. Pak si Bůh vzal slovo a začaly se dít 
věci. Bůh dopřál život všemu, co se hemží po světě, taky člověka do toho světa 
postavil a vdechl mu do chřípí dech života. A tak jsme tu a máme se co ohánět, 
abychom ten život nepromarnili a aby nezůstal pustý, prázdný a temný. 

Vypravěč Jan tedy začíná tím, že na začátku bylo slovo. A nepromarněnému 
životu říká život věčný – což vůbec není informace o jeho délce, ale o náplni: že 
nepodléhá zkáze kvůli starostem, nesnázím či vrtochům všedních dnů. Bůh tak 
miloval svět, že udělal, co mohl, aby člověka provázelo jeho požehnání a aby 
nemusel žít na prahu nějakého pekla. Má to však háček: člověk musí chtít. A pokud 
chce, musí se učit, jak Boží nabídce důvěřovat a jak se na ni spolehnout. Jedním 
slovem se tomu říká víra, a ta není povinná a nikoho k ní nelze nutit. 

Boha totiž nikdy nikdo neviděl. To se pak těžko důvěřuje a spoléhá, když 
nemáte žádné hmatatelné důkazy, že to celé není jen fáma nebo blud. Boha 
neuvidíte, ale má tu své vyslance. Ježíš byl Boží velvyslanec, vyslaný mezi lidi, aby se 
s nimi přátelil a učil je a zachraňoval z malérů – a to všechno byla znamení, že 
máme na dosah ten nepromarněný život a že stojí za to do něj investovat svou 
důvěru. Víra neznamená něco se naučit, nýbrž toužit po nepromarněném životě 
a hledat k němu cestu a v rámci toho hledání se spolehnout, že nám ho Bůh nabízí. 
Lidem to pomalu docházelo a zjišťovali, že nepříjemné doby temna najednou 
vystřídalo svítání a světlo. 

Kdyby Janovo vyprávění končilo tady, dalo by se uzavřít přesvědčením, že když 
jste Bohu nablízku, bude vám hej a zlo vám nehrozí. Učedníci však znepokojeně 
koukali, že zrovna Božímu vyslanci Ježíšovi zlo hrozí, a nerozuměli proč. A když viděli 
Ježíšův neslavný konec a smrt, vysvětlili si to jako prohru a jako umíráček všemu, 
nač se díky němu těšili a v co doufali. Takže zase měli v duších pusto, prázdno a tmu 



a to když se vám přihodí, snadno se tam zabydlí smutek a strach a jako by vám 
někdo zhasl na životní cestu. 

Učedníci se raději zamkli (už si zvykli se bát) a v hlavě měli zmatek. A pak se 
stalo cosi, co připomíná ten dávný začátek: když to za moc nestojí, jen pusto a tma, 
vezme si Bůh slovo. Učedníkům se náhle rozsvítilo, že ten bídný konec, který je 
rozladil, vůbec neznamená konec. Boha už zas nikdy nikdo nevidí, a o to víc to teď 
bude na nich, aby se stali vyslanci Božího slova, a i kvůli tomu to ani pro ně konec 
není. Jak na to přišli? Vypravěč to líčí tak, že Boží vyslanec Ježíš stál uprostřed nich 
(„kde se tu vzal, vždyť jsme se radši zamkli, ne?“) a pak na ně dechl, zrovna tak jako 
když na počátku vdechl Bůh člověku do chřípí dech života. 

“Kde se v nás ta radost bere? Vždyť jsme měli v duši zamčeno a zhasnuto,” 
podivovali se. Když je Bůh nablízku, máte pocit, že se vám nic zlého nemůže stát – 
ten pocit mívali. Pak zjistíte, že se vám něco stát může – i tohle zjistili, proto ta tma 
v duši. A teď je tam opět světlo a oni začínají chápat, odkud se to světlo bere: 
z toho, že Bůh sebral zlu jeho pravomoc. Sice je silné, ale Bohu vás nevezme. 

Ježíš splnil, co měl, a odchází k nebeskému Otci, ale ještě předtím své 
následovníky poslal, ať jdou mezi lidi, jejichž život podléhá zkáze kvůli starostem, 
nesnázím či vrtochům všedních dnů, a ať i jim předají tu nabídku života v blízkosti 
Boží, nikoli na prahu pekla a v zápachu té zkázy, co jí promarňovaný život podléhá. 

Ježíš se přátelil s lidmi a zachraňoval je z malérů a všechno to byla znamení, že 
máme na dosah nepromarněný život, protože nám ho Bůh nabízí. Takových 
znamení Ježíš poskytl lidem celou řadu, napsal v závěru své knihy evangelista Jan 
a dodal: a já jsem jich pár zapsal, abyste se o tom dočetli i vy a abyste i vy uvěřili. 

No a proto čteme Bibli: abychom se s těmi znameními potkali a abychom je 
pak našli i kolem sebe. A aby do našich potemnělých duší a skleslé nálady vstoupila 
naděje a pokoj. Vždyť Bůh tak miloval svět, že se vypravil mezi lidi a sám sebe jim 
dal, aby každý, kdo se na něj s důvěrou spolehne, nežil na kraji pekla, ale aby žil 
v Boží blízkosti nepromarněný život.  

(úryvek kázání faráře J. Keřkovského z Jihlavy) 
 

Pravidelná shromáždění 
 

Pondělí 17.00  Ženský pěvecký sbor 

Úterý 18.30 On-line skupinka 

Čtvrtek 17.00 Biblická hodina 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 
 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě - Porubě: 12. a 26. 6. v 10.30. 
 

Program v červnu 
 

  5. 6. Svatodušní neděle, bohoslužby se sv. večeří Páně, sbírka na sbor 
12. 6.  Svátek sv. Trojice 
19. 6. 1. neděle po sv. Trojici, Den otců 
26. 6. Zakončení školního roku, sbírka na Fond dětí a mládeže  



Život sboru 

 

V květnu se křty, sňatky ani pohřby nekonaly. 
 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v červnu slavit:  
 

Vladimír Kořínek (2. 6.) Jana Zontková (15. 6.) 
Tomáš Maceček (3. 6.)  
   

 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„Já však chci být ustavičně s tebou, uchopils mě za pravici, povedeš mě podle svého 
rozhodnutí a pak do slávy mě přijmeš.“     Žalm 73, 23-24 
      

Zasedání Synodu SCEAV 
 

Dne 28. 5. 2022 se v Českém Těšíně konalo 4. zasedání 33. řádného Synodu SCEAV, 
s mottem: „Učíme se od nejlepšího“, které reflektuje téma letošního roku v církvi, jímž 
je „Výchova a vzdělávání“. 
Synod zvolil biskupa církve Mgr. Tomáše Tyrlíka, a to na další funkční období 2023-2028. 
Kurátorem církve byl zvolen Vladislav Blahut a místokurátorem církve Arnold Macura. 
Proběhly volby i do dalších funkcí a komisí. Více informací najdete na www.sceav.cz. 
Všem nově zvoleným přejeme mnoho Božího požehnání v jejich službě. 
 

Přednáška pro páry 

 

Srdečně vás zveme na přednášku pro páry, která se bude konat v Lutherově sále 
v pondělí 6. 6. 2022 v 17 hodin. Téma: Co můžeme udělat pro spokojené manželství. 
Přednášku povedou manželé Zajíčkovi z Centra pro rodinu. Vstupné je dobrovolné 
(bude použito na honorář řečníků). 
 

Noc kostelů 
 

Letošní čtrnáctný ročník celorepublikové akce Noc kostelů se bude konat v pátek 

10. 6. 2022 od 18 hodin. Celým večerem nás bude provázet biblický verš z knihy 

Žalmů 42, 9: „Za dne ať Hospodin dává svou milost, celou noc mu budu zpívat a chválit 

ho“. V našem kostele se můžete těšit na komentované prohlídky, vystoupení ženského 

pěveckého sboru nebo třeba na oldřichovický dechový kvartet. 
 

Sborový výlet 
 

V sobotu 18. 6. 2022 vás zveme na sborový výlet do malebného údolí říčky Polančice. 
Délka trasy max. 12 km. Sraz u Městského úřadu Klimkovice v 10.45. 
Můžete dojet autem a zaparkovat v centru Klimkovic u potravin 
Hruška nebo dojet autobusem č. 76 ze zastávky Svinov nádraží 
v 10.15. Výstup na zastávce Klimkovice centrum.  
Trasa povede z centra Klimkovic stezkou zalesněným údolím 
k sanatoriím Klimkovice a přes Hýlov zpátky do centra Klimkovic. 
Občerstvení s sebou. 
Bližší informace u s. Moniky Kurasové, tel.: 604 400 090. 



Neviditelné náboženství 
 

Přednáška pod tímto názvem se uskuteční v pátek 24. 6. 2022 od 18 hodin v Lutherově 

sále. Dr. hab. Jan Kajfosz se bude zamýšlet: 

- nad rozdílem religiozit v předmoderních společnostech a religiozit současných 

- seznámí nás s obtížemi, které doprovází srovnávání náboženských životů jednotlivých 

lidí 

- pojedná o iluzornosti představy většinově ateistické české společnosti 
 

Zakončení školního roku 
 

V neděli 26. 6. 2022 chceme v rámci bohoslužby poděkovat za Boží vedení a požehnání 

během uplynulého školního roku a taky prosit o Boží ochranu v době prázdnin 

a dovolených. Po bohoslužbách přijměte pozvání k rozhovorům u kávy a čaje. 
 

Pozvání na prázdniny 
 

30. 7. 2022 od 16 hodin chystáme posezení na farní zahradě s grilováním a hudebním 

překvapením. Rezervujte si čas a přijďte. 
 

Úklid kostela a fary 
 

Stále hledáme člověka na úklid kostela, fary a klubovny na DPP od 1. 7. 2022. Bližší 
informace vám budou sděleny v kanceláři sboru.  
 

 

 

Přejeme vám všem klidné a požehnané  
prožití prázdnin a dovolených. 

 

Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 4. do 15. 5. 2022 

 

Dary na sbor: 23.500 Kč   
Sbírka na fond GAW: 1.510 Kč 
 

 „Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 

Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 
 


